
 

 

 

ПРОТЕСТНА РЕЗОЛЮЦИЯ 
 

СРЕЩУ НОВИТЕ ПРОМЕНИ В СОЦИАЛНОТО ОСИГУРЯВАНЕ 
 

VІ-ят Конгрес на НФТ”Химия и индустрия” не приема предложения от Министерският 
съвет законопроект, не само като прибързано и недоработено решение, оставило без внимание 
сериозните аргументи и разчети по време на социалните преговори, а взето и едностранно без 
санкция на Националния съвет за тристранно сътрудничество и Надзорния съвет на НОИ. 
Странна представа за европейски индустриални отношения! 

Протестираме срещу грубото посегателство върху завоювани и изстрадани права на хората, 
„затваряне” и отлагане на достъпа до системата за нейните членове, като се прехвърля на тях 
единствено последиците и плащането на социалната цена.  

Този законопроект представлява индулгенция – опрощаване на всички правителства и 
придворни от отговорността за политическите решения, които ерозираха пенсионната система.  

Считаме предложените мерки в законопроекта за неприемливи не само поради тяхната 
прозрачност, а и заради нашите деца. Тези мерки не лекуват система, а отлагат нейната агония и 
залагат конфликт за сметка на следващите поколения.  

Увеличаването на трудовия стаж сега, който и без това беше увеличен през 2000 г. с 12-14 
г., е „социална бомба” за младите хора започнали трудовия си път по време на прехода. 

Законопроектът за промени в пенсионната система не дава отговор на въпроса за 
адекватността на пенсиите, ако наистина мерките ще подобрят състоянието, а не се грижат 
единствено за собственото си оцеляване. И всъщност какъв е проблемът, ако в кризисни времена 
републиканския бюджет се погрижи за гражданите си? Кога, ако не сега? 

 От 1-ви януари 2011 г. осигурителният стаж за пенсия да нараства с по една година, а за 
категорийните работници с още по една година и възрастта, това е едно крайно недостойното 
предложение за т.нар. ранно пенсиониране на категорийните работници, за които нито условия 
на труд са се променили, нито достатъчно средства има за периода на реформата от 2000 г. насам. 

Едно обидно и пренебрежително решение за тежките индустриални сектори, които 
поколения наред създаваха онези социални блага, на които мнозина нови богаташи и политици 
от времето на прехода, построиха благополучието си.      

VІ-ят Конгрес на НФТ”Химия и индустрия” призовава всички свои структури активно 
да вземат участие в предстоящата на 7 октомври 2010 г. Национална демонстрация протест 
срещу подготвения проект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване. 

VІ-ят Конгрес на НФТ”Химия и индустрия” призовава правителството и управляващата 
партия ГЕРБ да оттеглят законопроекта, връщане на масата на социалните преговори в 
името на едно балансирано, адекватно и дългосрочно решение, в т.ч. за категорийните 
работници, подкрепено от един граждански консенсус за качество на осигурителната защита и 
дълготрайна финансова стабилност на системата. 

София, 1-2 октомври 2010 г.   


